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Introduction :

· Le système urinaire est composé des éléments suivants :

· 2 reins,

· 2 urètres,

· 1 vessie,

· 1 urètre.

· Le rôle du système urinaire est de purifier le sang par les 3 mécanismes suivants:

· La filtration,

· La sécrétion,

· La réabsorption.

1 La situation et le rapport des reins

· Le rein a une forme de haricot,

· Chaque rein pèse environ 150 à 250 grammes,

· La taille du rein est : 12 x 6 x 3 cm (hauteur x largeur x épaisseur),

· Les reins se situent en position extra et rétro péritonéale, de chaque coté du rachis et dans la loge rénale (masse de tissu adipeux dans une capsule fibreuse entourant chaque rein),

· Sur chaque rein, on trouve une glande surrénale.

2 La configuration externe des reins

· Les artères rénales et les nerfs pénètrent dans les reins au niveau du hile,

· Les veines (rénales) et les uretères sortent des reins.

3 La configuration interne des reins

· Le tissu rénal est constitué de 2 parties :

· La zone corticale périphérique (cortex) formée par :

· Les pyramides de Ferrein (au dessus des pyramides de Malpighi),

· Les colonnes de Bertin (entre les pyramides de Malpighi),

· Le labyrinthe.

· La zone corticale médullaire (médulla, plus en profondeur) formée par :

· Les pyramides de Malpighi,

· Les papilles qui sont formées par les sommets des pyramides de Malpighi.

4 Les voies urinaires

4.1 Les petits et les grands calices

· Les petits calices : lieu où se jette l’urine provenant des papilles,

· Les grands calices : union de 2 à 3 petits calices (inférieur, moyen et supérieur).

Le bassinet

· Il résulte de l’union des grands calices,

· Il a un rôle contractile qui permet à l’urine de descendre.

4.2 Les uretères

· Elles font suite aux bassinets et mesurent environ 25 cm (pour la partie abdominale) et font 3 à 5 mm de diamètre,

· Elles amènent l’urine des bassinets vers la vessie grâce à des mouvements péristaltiques.

4.3 La vessie

· C’est un organe creux qui contient l’urine,

· Sa situation dépend de la quantité d’urine,

· Lorsqu’elle est vide, elle est en position pelvienne,

· Lorsqu’elle est pleine, elle est en position abdo-pelvienne,

· Sa capacité physiologique est de 250 à 500 ml,

· Sa capacité maximum est de 2 à 3 litres.

4.4 L’urètre

· Chez l’homme : 

· l’urètre débute au col de la vessie et se termine à l’extrémité de la verge au niveau du méat urinaire,

· mesure environ en moyenne 16 cm,

· elle traverse la prostate, le périnée et pénètre dans le corps spongieux.

· Chez la femme : 

· Elle débute au col de la vessie et se termine au niveau de la vulve par le méat urinaire,

· Elle mesure en moyenne 3 cm.
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